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Consumatum est.
A mikor a hadügyi követelés 

összege nyilvánosságra jutott, zugó 
morajlás futott végig az országon. A 
közvélemény a sajtó — mondhatni 
egyértelmüleg emelte fe! tiltakozó 
szavát a nemzetnek ezen inproductiv 
megterheltetése ellen s voltak még 
olyan balgák is, a kik bíztak a nem­
zeti képviseletben, hogy megakadá­
lyozza majd a gőgös soldateszka 
nemzetölő terveinek keresztülvitelét.

Ismételten hangsúlyozom, balgák, 
naiv gondolkozásnak voltak azok, a 
kik a történtek után még bíztak a 
képviselők hazafiságában.

A delegáció tárgyalásai pedig 
arról tettek tanúságot, hogy az 
egész magyar parlamentarizmus szem­
fényvesztés, a képviselőház minden 
tagja — direct vagy indirecte — esz­
köz egy felsőbb hatalom kezében, a 
mely felsőbb hatalom minden utasítást 
minden directivát onnét vesz, a hon- 
nét a bresciai hiéna vette azokat a 
magyar nemzet gyászos napjaiban.

Hiú reményekkel áltatnék magun­
kat, ha bíznánk a legnagyobb magyar 
jós szavában. Magyarország nem lesz, 
Magyarország csak volt, volt pedig

csak addig, a meddig a szolgaleikü, 
haszonleső meghunyászkudás helyett 
a nemzeti önérzet lelkesítette a szi­
veket, a mikor még nem létezett ma­
gánérdek ott, a hol a haza jólétéről 
esett szc. A mikor a kiválasztottak, 
a hatalom és méltóságok birtokosai 
felelősségük tudatában tették meg 
intézkedéseiket, a mikor nem a kor­
mányok alkottak törvényeket, hanem 
alkotott a nemzet, ennek minden egyes 
tagja: a nemzeti képviselet A mikor 
Catók ültek a törvényhozói székben 
nem pedig kufárok és bankigazgatók, 
a mikor nem a dividenda volt a vég- 
czél, hanem a haza felvirágoztatása.

A most ani közélet a nyílt és tit­
kos corruptio jegyében áll. Udvari 
lakájok húzzák ki a zsebeinkből a 
milliókat, a melyeknek gyümölcseit 
sohse látjuk, amelyeknek pótlásáról 
sohse gondoskodnak, de a melyek — 
lehet idő - - még ellenünk fognak fel­
használtatni. Mert mi értelme volna 
máskép az ország ilyetén gyengité 
sének ?

Vagy azt hiszi a camarilla és I 
annak hitvány zsoldosai, hogy minden 
magyar vak, hogy ennek a nemzetnek 
minden egyes tagja olyan corrumpált, 
mint a vezető körök?

Mi tudjuk nagyon jól, mi látjuk 
elég világosan, hogy minden krajczár, 
am ,t közös hadsereg fejlesztésére, tö­
kéletesítésére, harczképességének fo­
kozására fordítanak, reánk nézve ki­
dobott pénz, teljesen inproductiv be­
ruházás, mert sulisé fogjuk megérni 
azt, hogy a közös hadsereget magún* 
kénak mondhassuk. Osztrák ez s az i 
marad mindvégig. A mi vérünkön, 
mi pénzünkön gyarapítjuk, fejlesztjük 
azt a hadsereget, a mely mindig ide­
gen volt előttünk s idegen is fog ma­
radni. a mely ellenünk harczolt Oti év
előtt s a mely bármely pillanatban 
kész ismét harczba szállni ellenünk, 
ha erre parancsot kap.

Bátran tekinthetjük tehát ezt a 
45o milliót is ép úgy, mint az előb­
bieket, ép úgy mint az utana követ­
kezőket : hadisarcznak, a melyet az 
osztrák hadseregnek fizetünk, s ame­
lyet még fizetni fogún* sok-sok éven 
át mindaddig, amig csak a közös had­
sereg szükségességének eszn:éjét tel­
jesen ki nem verjük fejünkből, mind­
add,g, a mig csak osztrák császár ál­
tal kinevezett meltóságos és exellen- 
ciás urak döntenek legfontosabb lét­
érdekeink felett.

Mert alkotmány, törvény, alap.

T A ß U á.

A vadászok találkozó helye
(Francziából)

— Már hogyne fogadnám cl ! A leg­
nagyobb örömmel! kiáltottam fel, mikor 
a következő sorokat olvastam ucgv név­
jegyről :

Kedves Barátom!
Két rokonom fog a francziaországi 

postahajóval megérkezni, akiket fejedelmi 
módon óhajtok megvendégelni. Elviszem 
őket Vatába, a - Vadászok találkozóhelye 
czimíi étterembe. Pompás ebédet már ren­
deltem is s ha te szívesen fogadod meg­
hívásomat, nagyon fogok örvendeni.

Wilsinski.
Nyomban elküldtem a válaszomat: 

jövök.
Vata egyike Numea legköltüibb fek­

vésű helyeinek. Ott terül el tengeréiből ölé­
ben, illatos mezők és regényes erdők közt. 
A tenger üdítő, Inis lehetői szinte újjá szü­
lettünk a forró délszaki nap gyilkos klímá­
jában.

Ami pedig a Vadászok találkozóhe­
lyét illeti, az kétségkívül a legjobb fogadó 
egész Numeában.

Vidám este ^Ígérkezett tehát a szá­
momra.

Három óra volt. A postagőzöst még

csak a partitáviró jelezte ; két órai idő volt 
tehát még rendelkezésemre. Elhatároztam, 
hogy megtekintem addig az ültetvényeimet.

h ölnyergeitem a lovamat, bebarangol­
tam a környéket és — csakugyan elkéstem. 
A hajó már akkor megérkezett s az utasok 
el is hagyták a födelzetet, mikor odaértem.

Egyedül indultam tehát Vata fele, a 
hova esti hat órára érkeztem meg.

A \ adaszok találkozóhelye tekinté­
lyes Ilimévé mellett is csak nagy ritkán lat 
vendéget. Ez este még a tájéka is kihalt­
nak látszott. Különös gyanú fogott el, mi­
kor lovamról leszabott.un. A nagyteremben 
tizenöt-busz díszesen lül terített asztal fe­
hérlett lelem, — valamennyi üresen.

A legelső szögletből egyik fölvirágzott 
asztal mellett Wilsinszki barátom kétsegbe- 
csetten komor arcza, mint a boszuság meg­
döbbentő szimbóluma meredt rám.

\\ ilsinszki. rendé- állapotában, a fék­
telen jókedv ebi példakepe volt. Nagyon 
természetes tehát, hogy meghökkenve ál­
lottam meg az ajtóban.

— I ermgettet! — kiáltottam feléje. - 
Hát a rokonaid hol vannak ?

- Ne is beszelj mink. Sidneyben re­
kedtek es csak a legközelebbi hajóval ér­
keznek ide.

Ugyan! Ez kellemetlen. Tönkreteszi 
szép estünket. Az ebéddel már most mi lesz ?

— Az ebéd kész, — mondta tompán, 
a konyhára mutatva.

Mindenesetre kellemetlen volt a csa­

lódás; de bármint legyen is, ha a rokonok 
el is maradtak, az ebéd mégis pompásnak 
Ígérkezett; én pedig éhes voltam. YVilsinszki, 
aki nagy testéi, erőteljes tiezkó, bizonyára 
szintén étvágyat érzett, mely ilyen kirándu­
lások alkalmával még kétszeres is.

Vigasztaló hangon mondtam tehát;
— Mi a szándékod, barátom?
Wilsinski végignézett rajtam, azután 

íclkui 1 tolt.
Mi a szándékom? Ebédelni fogunk 

— négy helyett!
Annál mi sem lesz könnyebb — 

szóltam s nyomban cl is helyezkedtem az 
asztal mellett.

Néhány perczczel később találtak, még 
pedig oly ebédet, mely dicsőségére vált volna 
a boldogult Vatelnek is.

A helyzet azonban még sem volt tel­
jesen vigasztaló, mert a drága ebed nagy 
lésze kárba veszett. Sajnálkozással néztem 
a barátomra, akinek arcza hirtelen mosoly­
gósra fordult.

Az ajtó nyílt. Két fiatal katona lepett 
be rajta s egy pillanatra meghökkenve, a 
nem várt pompától, megállották.

Halk hangon tárgyalni kezdtek.
- Mond csak Nicaise, biztos vagy 

abban, hogy ez a másfelfrankos étterem? 
— kérdezte, aki először lépett be.

Ez a mondat meglepett. A «Vadászok 
találkozóhelye a vidék legdrágább vendég­
lője volt.
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törvény, sarkalatos jogok, közjog s j 
más ilyen kifejezések most már csak 
a mesék világában létező fogaltnak, 
csak frázisok, komolyan senki se ve­
szi őket.

Lesz idő, a mikor majd szívesen 
vennék őket komolyan »de már ak­
kor késő lesz.«

(A vasutasok katonai szolgálata)
A sztrájk alkalmával katonai szolgálatra behí­
vott vasutasokat — mint értesülünk — júni­
us 14-én fogják a katonai szolgálatból elbo- 
c-sájtani. Az idevonatkozó rendeletet a honvé­
delmi miniszter ma küldte el az illetékes ka­
tonai hatóságoknak.

(A kecskemétiek emlékirata) A 
kecskeméti függetlenségi es 48-as párt ter­
jedelmes emlékiratot küldött az országos 
függetlenségi (Kossuth-párt) és az Ugron- 
féle 48-as pártokhoz, amelyben visszapil­
lantás történik az országos függetlenségi 
pártban előfordult eseményekre, élesen bí­
rálja a két ellenséges áramlatot és a köz­
ponti szervezet betegségét ennek tulajdo­
nítja. Aggodalmának ad kifejezést, hogy 
az országos párt nem éber örököse a di­
cső hagyományoknak. Négy pontban fog­
lalja össze az emlékirat a bajokat, melyek­
nek orvoslását kívánja.

»Hogy a jelentkező meghasonlás szűn­
jék meg; hogy az országos függetlenségi 
Kossuth-párt, valamint a 48-as l'gron- 
párt egymással haladéktalanul egyesül­
jön; hogy az eddigi közjogi elvek alap­
ján mielőbb kimerítő programmot adjon 
és azt népies nyelven az ország min­
den részében hirdesse ; végül, hogy az 
egyesült függetlenségi párt úgy ■ az or­
szágos központban, mint a vidéken szer- 
veztessék, mely szervezésnél figyelembe 
kívánja venni, hogy a párt központi ve­
zetősége a vidék részvéte mellett even­
ként legalább egyszer tartson országos 
párgyülést.«

A kecskeméti függetlenségi párt e 
határozatát az ország összes függetlenségi 
pártjaival közli, azzal a kérelemmel, hogy 
hasonló tartalmú emlékiratot terjeszenek a 
központi vezetőséghez.

Népoktatási reform.
(— r —) Az elmúlt hétnek legfon­

tosabb országos eseménye, mely a 
nemzet legfontosabb es legmesszebbre ki­
ható létérdekét érinti, kétségkívül az a szel­
lemi torna volt, a melyet a közoktatási mi­
niszter elnöklete alatt egy legkülönbözőbb 
elemekből alakult illusztris társaság vívott 
meg a fővárosban. Ezen az enquéten tár­
gyalták azt a kérdést, mely évtizedek óta 
nem tartatott elég jelentékenynek arra, hogy 
vele a liberális kormányok foglalkozzanak 
és csak most került elő a lomtárból, a ti­
zenkettedik órában. Itt kellett volna eldön­
teni azt a problémát, hogy helyes-e az a 
terv, a melynek segélyével a jelenlegi kor­
mány a magyar nyelvnek tekintélyét a jö­
vőben széles ez országban meg akarja óvni. 
Azét a szegény magyar nyelvét, a mely el­
eddig a hadseregnek szemében gyűlölt taty- 
tyu, a nemzetiségi iskolákban pedig lené­
zett hamupipőke volfi

Minden magyar ember aggodalommal 
nézte eddig nemzeti nyelvének, ezzel a ma­
gyar nemzet tekintélyének elhanyagolását, 
érthető tehát az az érdeklődés, a melylyel 
mindannyian az enquéte elé néztünk. Hisz 
itt Somogybán, a legmagyarabb megyék 
egyikében, egész sorozata van még a köz­
ségeknek, a hol az 1879.-i törvény mostoha 
intézkedései s a lanyha végrehajtás folytán 
nemzeti nyelv mostoha elbánásban részesül 
s a S. K. E.-nek ugyancsak van teendője 
e hajnak enyhítése körül.

S mit látunk ? A helyett, hogy a kor­
mány, okulva a múlt hibáin a legerélyesebb 
és legradikálisabb intézkedésekre szolgál­
tatna alapot az uj törvényjavaslatban, is­
mét csak félrendszabályhoz nyúl, holott a 
czél elerese érdekben még a czélon túl va­
ló lövés is indokolt volna.

A tanítók állami képzése helyett a ké­
tes értékű állami képesítés

Az összes iskolák felső osztályában 
a magyar tannyelv behozatala helyett — 
még a 2t)J i-on aluli magyar anyanyelvűt­
eknek is elidegenítése.

A nagyon is indokolt és feltétlenül 
szükséges fizetésemelés helyett 800 ko­
ronás alamizsna törvényesitése.

Már e három pont magában annyira 
illuzoriussá teszi a tervezet életrevalóságát

és értékét, hogy előre megjósolhatjuk a 
teljes eredménytelenségét.

Ha még ehhez hozzáveszszük, hogy 
a tanácskozmányra a szakembereket nem 
hívták meg, (ezeket külön fogják nem meg 

hanem valószínűleg csak kegyesen ki­
hallgatni) akkor előttünk áll a jövő sötét 
képe — a nemzeti ügy újabb csatavesztése 
a politikai conventió, a p aktái ás és taktika 
érdekében.

Es mindez akkor történik, a mikor 
4Ö0 milliós hadügyi áldozatokat vesznek a 
nemzettől.

Reméljük azonban és elvárjuk, tör­
vényhozóinktól, hogy ez a kenetteljes en­
quéte nem az utolsó szó e fontos nemzeti 
ügyben.

Varmegyei közgyűlés.
A törvényhatósági bizottság tagjainak 

csekély érdeklődése mellett, folyt le a 
8-ára összehívott rendkívüli közgyűlés. Az 
első tárgy volt a beruházási kölcsönből 
nyeren Jő államsegély mikénti felhasználása. 
Az ál'andó választmány javaslatát a közgyű­
lés egyhangúlag elfogadta. A határozat igy 
szó': »Csakis oly törvényhatósági utak 
építésének költségei nyernek a kölcsönből 
fedezetet, melynek kiépítési költségeihez az 
illető érdekeltség, község, uradalom, köz- 
b.rtokosság hozzájárul. Ez okból 30 napi 
halasztás ada'ik az illető érdekelteknek, hogy 
bejelenthessék hozzájárulási szándékukat és 
hozzájárulási költség hányad magasságát. 
Az építős sorrendiét a hozzájárulási összeg 
nagysága szerint kell megállapítani és azon 
határig, mig az építendő ut fentartási költ­
ségei a megyei alapból fedezetet nyerhet­
nek. A fo'yó tgoi évben 30 kilométernyi 
ut építendő ki, melynek sorrendjét az alis­
pán fogja megállapítani.«

A határozat elfogadása után az alispán 
azt indítványozta, hogy a kaposvár-szennai 
ut a közgyűlési határozat alól vétessék ki, 
s annak kiépítése soron kívül s ha'adék 
né'kül eszközöltessék. A második tárgy 
volt a jegvzői munkadijakról szóló szabály- 
rendelet tervezetének bemutatása. Az efö­
lött folytatott vitában részt vettek Brüller 
János, a jegyzői egyesület elnöke, Bakonyi

►
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— Persze ! Biztos hát! A káplár mondta ! 
nekem, — válaszolta Nicaisc ugyanolyan 
hangon.

- Akkor jól van. Üljünk hát le.
És letelepedtek közelünkben.
Az étterem tulajdonosa lépett be és 

éppen a katonák felé tartott, mikor Wilsinski 
magához intette. Két szót súgott neki hal­
kan, mire aV end églő s mosolyogva távozott.

A barátom e perctől fogva, mintha 
csak kicserélték volna, visszanyerte régi jó 
kedvét. A szomszéd asztalon kezdetet vette 
az ebéd feltálalása. De már az eb ő teríték­
nél fölismertem, hogy szakasztott mását ta­
lálták annak, amit mi költöttünk el. Figyel­
meztettem is Wilsinskit, aki halkan s mo­
solyogva igy válaszolt:

— Várj csak. Azt hiszem nem fogunk 
unatkozni.

Nicaise és barátja hatalmas katona­
étvágy gyal neki estek a levesnek, melyet 
csakhamar finom sült követett, Ízléssel és 
diszszel elrendezett gourmand-falatokkal kö­
rítve. A fiatalabbik hadfi azonban nyugta­
lankodni kezdett.

■— Mondd csak, Nicaise, biztos vagy 
abban, hogy ez csak másfél frankos ven­
déglő ?

—- Igen. Hogyne ! Már hogy kétked­
hetnénk abban, ha a káplár mondta?

-— Jól van no. De hát ez itt . . . na­
gyon is finom, amit enni adnak.

Finom bizony! Micsoda pecsenye. 
Nézd csak.

— bis micsoda bor!
Epen az, melyet én szeretek. Csak­

hogy itt, mintha jobb volna mégis.
A pecsenye és a bor hamar eltűnt. A 

saláta következett ez után : fantasztikusan 
elrendezett, szinte művészettel felépített, 
tarka, étvágygerjesztő valami, amiből ten­
geri rák vörös húsa kandikált elő a sauce 
és saláta közül.

A két katona meglepetve nézett egy­
másra s mikor a pincér tiszteletteljesen is­
mét félreállott, a fiatalabbik aggodalmas 
suttogással fordult társához :

Öreg, ez még sem lesz másfél 
frankos vendéglő. Ebből baj lesz.

Ez egyszer Nicaise is aggodalmat árult 
el, de csak egy pillanatig.

Dehogy lesz ! mormogta aztán.
Nem vagyunk Francziaországban. Hisz 

tudod, hogy itt mii den olcsóbb, mint ott­
hon ... A dohánynak is három sou az 
ára tiz helyett . Igaz-e?

- Igaz .... De ha ezt az ebédet 
Francziaországban akarnánk megenni, az 
legalább is . . . legalább is . . . Nem is 
tudom, mennyibe kerülne ?

Itt, Numeáben - mondta a káplár, 
- az ember semmiből is megél

- Akkor hát .... persze . , . . az 
egészen más.

A saláta után szem- e.s iny-csiklandó

torta következett, leleményesen kieszelt kör­
nyezetben, pompásai- anyszinii ananász, me­
lyet apró sütemények szivárványszínű sora 
vett körül.

Nicaise katonához illő bátorsággal, té­
továzás nélkül fogott a csodás valamihez. 
Társa azonban végképen megfélemlítve s 
szinte önkénytelleniil megragadta a kezét.

Ne, Nicaise ! Ezt ne bántsuk ! . . .
De hát mi lelt ?
Ördög tudja ! hanem — ha száz­

szor is mondta a káplár — ez nem lehet 
másfél frankos étterem! En . . . én, isten- 
ucscse, félek. Ebből nagy botrány lesz.

Nicaise maga is meghökkent s pilla­
natig feltartott késsel es ostobán maga elé 
bámulva — nem tudta mittevő, legyen.

Wilsinski az egész idő alatt pompá­
san mulatott. Ebédünket ekkorra már régen 
elköltöttük, az idő is múlt; távozni készül­
tünk. Barátom a pinezért szólította.

A számlát 1 mondta Wilsinski.
A két katona aggodalmas arczcznl 

fordult hirtelen asztalunk tele. ( saknem 
hangos kaczajra fakadtam c két arcz láttára.

A gazda nyomban előállott a szám­
lával.

Mennyit tesz ki ? — kérdezte Wil­
sinski jól hallható hangon

- Száz franc. — volt a válasz.
E szóra nagy csörömpöléssel hullott 

ki Nicaise kezéből a kés; társa pedig, aki 
önkénytelenül is felugrott helyéről, fölbori-
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Ferencz, Nesei Pál, Szalay Károly és dr. 
Csonka Ede.

Több változtatás történt a szabályren­
delet tervezeten ; a leglényegesebb azonban 
a II. czíri 8. pontjánál, a hol a telekkönyvi 
kérvények dija, tekintet nélkül az értékre, 4 
koronában állapíttatott meg.

A közgyűlés 10 órakor ért véget.

H I R E K
— Junius 8. A koronázás emlékünne­

pét Kaposvárott is megünnepelte a hivata­
los világ. A középületekre felvonták a tri­
kolort, a városi plébánia templomban hála­
adó istentisztelet volt, a melyet Zimmert 
József dr. plébános celebrált fényes segéd­
lettel. Az istentiszteleten megjelentek a hely­
beli állami és magán intézetek és iskolák 
növendékei testületileg, azonkívül ott láttuk 
közéletünk számos előkelőségét. Jelen 
voltak: Talliún Gyula főispán, ifjú Sár­
köz)’ Béla alispán, Dorner Zoltán, törvény- 
széki elnök, Nemeth István polgármester, 
Rimanóczy Géza posta és távirda felügyelő, 
Kedacic Károly kir. pénzűgyigazgató, Rlach- 
ner Károly központi főszolgabíró, Andorka 
Elek dr. megyei főügyész, Labek Kálmán 
tvszéki biró, Nagy Ödön fő ellenőr a máv. 
internátus igazgatója, Pallavicini Ede őr­
gróf v. b. t. t. Junkovich László gróf, volt 
zalamegyei főispán, Tarján Antal iskola 
igazgató stb. Azonkívül megjelent a közös 
hadsereg és a helyben állomásozó honvéd­
ség számos főtisztje Sperl őrnagygyal élü­
kön.

Felebbezés a szövetkezeti fel­
oszlás ellen. A Kaposvár Városi Gaz­
dasági és Ipari 1 litelszövetkezet múlt 
hó 29-én tartott közgyűlésén kimon­
datott az, hogy a Szövetkezet feloszlik 
és felszámol. Ezen határozat megho­
zatala körül azonban szabálytalanságok 
történtek, úgy hogy állítólag a felosz­
lás kimondható sem lett volna. Ezen 
a feloszlást kimondó határozat ellen 
többek aláírásával felebbezés adatott 
be a kir. Törvényszékhez, mely előre 
láthatólag, kell, hogy a sérelmes köz-

totta lámpáját, mely ezer darabban esett a 
padlóra.

- Száz franc ! — mormogta Nicaise 
leírhatatlan ijedelemmel.

Társa egy hangot sem birt kiejteni, 
csak nézte az összetört tányért, melyet egy 
gyorsan elősiető pincér ckakaritani igyekezett.

E pillanattól fogva 4 két hadli nem 
is érintett többe semmit az asztalnál. Néma 
kétségbeeséssel ültek a székükön; belső 
küzdelmük azonban ékesszólóan tükröző­
dött tekintetükből.

A pinezér ezután letette mindkettő elé 
a maga számláját,

Hosszú ideig egyik sem mert a papír­
lapra tekinteni, mintha el akarták volna 
odázni a rettenetes ítéletet, mely rájuk va­
rakozott.

Nicaise végre megkoezkáztatta. Anél­
kül, hogy érinteni merték volna, lopva te­
kintett reá. Méltóságteljes vonásokkal az 1 ,ui) 
szám pompázott rajta.

— Százötven frank I — kiáltorta ijedten
A másik katona is megnézte a maga 

számláját.
Dehogy! Csak 1 frank >>() centi­

mes ... és mély sóhaj szabadult ki leiké­
ből : — Te nem láttad a közibe irt vesszőt, 
— mondta szemrehányó hangon.

Erre aztán kisimultak az arezok. fi­
zettek, távoztak és hangos éneküket még 
messziről is hallották az illatos éjszakában, 
útban hazafelé. Lacién Cliincholle.

gyűlési határozatott megsemmisítse. A 
minek következménye természetesen, 
az lenne, hogy a Szövetkezet ideigle- 

; nesen megszakított működését, uj igaz­
gatósággal elén, akadálytalanul tovább 
folytatná.

Közigazgatási bizottság ülése. A
• vármegye közigazgatási bizottsága szerdáit f. hó 
I 8-án tartotta 1 a I lián Gyula főispán elnöklete 

alatt jtinius havi rendes illését. A tárgysorozat­
ból a következőket emeljük ki: A közegészség- 

, ügy állapota az előző hónál is kedvezőbb és 
igy igen jónak volt mondható. A fertőző he- 
tegsegek közül estik enyhe lefolyású kanyaró 
lépett föl a tahi és barcsi járás néhány közsé­
gében. Az oltás és újra oltás az egész várme­
gye területén loganatositott. Bejelenti végül a 
főorvos, hogy dr. Berkovics Emil mikei köror­
vos házi gyógyszertárra engedélyt nyert. A kir. 
pénzügy igazgatóság jelenti, hogy május hó fo­
lyamán Somogy vármegyében 533987 k. 73 l'il. 
adó lizettetett be, az eredmény tehát 131157 
kor. 13 fillérrel kedvezőbb a tavalyi május 
havinál. Az egyéb kincstári tartozások befizeté­
se is kielégi!ö módon teljesittetett. Az állat­
egészségügyi viszonyok május hóban szintén 
kielégítők voltak, csak sertésvész uralkodott 
csekély számit 14 községben. A kir. tanfelü­
gyelő jelentéséből örömmel vett tudomást a bi­
zottság arról, hogy a vármegye községeiben, 
nevezetesen Szent-Lászlón, líercscligeten, és 
Almamelléken a magyarosi tás Ugye a hazafias 
tanítók buzgósága folytán szép eredménvnyel 
folyik. Fájdalom azonban, a boldogaszonyfai 
és szomajomi népiskolákban, különösen pedig 
ez utóbbinál a mag, ai nyelv tanítása annyira 
elhanyagoltától!, hogy e mialt az illető tanító 
ellen a legszigorúbb intézkedések tétettek meg.
A folyó ügyek közül nagyobb érdeklődést csak 
a korházi orvosok inspektió-ügyc kellett. A köz- 
igazgatási bizottság az utóbbiak felt'olyainodá- 
sának, melyben az alispán! határozat megvál­
toztatásával az éjjeli korházi ügyeletes-szolgá­
lat alól leendő felmentésüket kérték, helyt nem 
adott, és kötelezte őket, hogy a szabályrende­
let 45, íj-a értelmében az inspekliól sorrendben 
teljesítsék.

Az uj takarékpénztár. A Gazdasági 
és Ipari Takarékpénztár múlt vasárnap tar­
totta alakuló közgyűlését, melyen az alap­
szabályok végleges szövege megáilapittatott 
az igazgatóság es felügyelő bizottság meg­
választatott es pedig : elnökül Németh Ist­
ván, vezérigazgatóul : dr. Berger Samu, 
igazgatósági tagokul : Berger József, Boro- 
vitz Adolf, dr. Fleiner Mór, üeiszler János, 
Haidekker I ál, Honig Fcrenez, Kanffy 
Adolf, dr. Rozsa Ernő, Schlesinger Adolf, 
S/poss Géza, Szabados Imre, dr. Szabó 
Samu, dr. Szaplonezay Manó, dr. Szigety 
Gy. János, Varga Lajos, dr. Weisz Albert 
dr. Weisz Henrik egyhangúlag, és Fleiner 
Samu szótöbbséggel megválasztatott. Fel­
ügyelő bizottsági tagok pedig : Üanilovics 
János, Rorniss Fcrenez, dr. Simon Dániel, 
dr. Csonka Ede, Rimanóczy Géza, Sörös 
Lajos, dr. Fehér Henrik és Kocsis János 
lettek. Az alakulás részleteire még vissza­
térünk.

Öngyilkosság. Heczer István Bő 
éves napszámos csütörtök délután 3 óra­
kor Arany-utcza 6. szám alatti lakásán 
cgv fogasra felakasztotta magát. Amikor 
észrevették, már kiszenvedett. Tettének oka 
ismeretlen. Ileczer már régebb idő óta fog­
lalkozott öngyilkossági tervekkel, süt egy 
ízben mar öngyilkossági kísérletet is köve­
tett cl. de szándeka végrehajtásában, hozzá­
tartozói megakadályoztak. Most végre el­
érte czélját.

— A vasutasok pőre. Hétfő óta tár­
gyalja a budapesti büntető törvényszék a 
vad alá helyezett 13-as bizottság hun pőrét. 
40,000 közül tizenhármát választott ki a 
kormány, hogy bosszút álljon a jogaikért 
küzdő vasutasukon, hogy bosszút álljon |

olyan utón módon, a mely túl esik még az 
ő hatáskörén is: a magyar bíróság utján. A 
magyar ügyészség egyik tagja vállalkozott 
a megbízatásra s iszonyú erőlködések közt 
vádat emelt a »békéltetőbizottság» ellen, — 
hálából, hogy elejét vették beláthatlan za­
varoknak. Bízunk a magyar bíróság függet­
lenségében és hozzáférhctlcnségéhen, bízunk 
abban, hogy félretéve minden rokon és el­
lenszenvet, az igazságot és csakis a tiszta 
igazságot juttatják diadalra Ez pedig csak 
a 13 martir rehabilitf lásával érhető el. 
Okunk vau hinni, hogy Oláh András es biró- 
tarsai fényes elégtételt szolgáltatnak a ineg- 
hurczoll és igaztalanul vádolt tisztvise­
lőknek.

A kaposvári jótékony nöegylet év­
könyve. A kaposvári jótékony nő egylet az Írás 
szavait véve alapul - a te alamizsnád legyen 
fejtekben és az lír, ki lát téged a fejtekben, 
megfizeti neked,« minden zaj, minden reklám 
nálkiil hatásosan működött ez évben is és jó­
tékonyságának hatásait, az ő szeretőiének biro­
dalmát mindig szélesebbre terjeszti. Az imént 
kézhez vett évkönyv élő példákkal bizonyltja 
be ezt a mondást számol adva a befolyt ado­
mányokról s az 1903. évbon gyakorolt jóté­
konyságokról. F szerint kiosztatott 1904. évben 
4501 kg. liszt, 43 kg. kávé, 86 kg. ezukor, 
8(i kg. zsir, 75 köbméter fa, és 788 kor. 
készpénz. A tagok száma, sajnos, csökkent, 9 
rendes taggal kevesebb volt 1903-ban, mint az 
előtte való évben; vigasztaló mégis, hogy az 
évi bevétel 359 k. 24 fillérrel több volt mint
1902. évben, a kezelési kiadás pedig 174 k. 
90 fillérrel kevesebb. A tőke gyarapodás 925
k. 33 I. A szegények száma négygyei több.
1903. február 1-én az egylet közvacsorát ren­
dezett, mely 1053 k. 74 fillért jövedelmezett. 
K fényes eredmény egyedül a rendezőség fárad­
hatatlan huzgóságának tulajdonítható. Kará­
csony la ünnepet decz. 24-ért a rom. székház 
nagytermében tartottunk. Eloszlatott külön gyüj- 
gyüjtésből 341 k. 50. adományokból 148 k. 
50 f. érték, a pénztárból 2711 k. 03 f. érték­
ben 1 cgfő kéj) ruhanemű és élelmiszer. Óhaj­
tandó volna — mondja titkári jelentés — hogy 
e lélekemelő ünnepélyen az egyleti tagok mi­
nél számosabban jelennének meg, hogy a sze­
gények és árvák örömét megtisztelve e tiszta 
őrömben lészesülnének. Örömet szerez a szü­
lőknek az, midőn örülni látják a karácsonyfa 
körül gyermekeiket, de mennyire megható, 
hogy ni "4 . I ' la: V i öröm érzete tölti el az 
embert akkor, tv..4 i.t azokat látja őrölni, kikkel 
csekély adom vy ’ val a szegénység keserűségét 
legalább ki» i.l >re feledtetni tudta, elfeledtetni 
ezen pár pillanatra az apa, a kenyérkereső hi­
ányai s a máskor szomorú arezokat mosolyogni 
látja. Kendos havi segé.yt élvezett 27, rendkí­
vüli segélyt nyert 35, szegények közt kioszta- 
toti 4501 kg. liszt 1079.15* K; 8« kg. zsir 
154,80: 43 kg. kávé 119.80; 86 kg. ezukor
78.60 ; élelmiszerekben tehát 1467.35 k. ; tü­
zel hála 329.25 k. készpénzsegély 788 k.; az 
az összes segélyzés 2584.60 k. ; a különgyűjtést 
is hozzászámítva az elmúlt évben összesen
3074.60 k. juttatott a szegényeknek. A pénz­
tári jelentés szerint: Bevétel: Áthozat 1902-ről 
18505 k. 97 1. 1903. évi bevétel 3832 k. 43
l. ( Kszesen : 22428 k. 40 f. Kiadás: Vegyes 
322 k. 50. Segélyezés 2584 k. 60 f. Összesen 
2907 k. 10 I. Maradvány 19521 k. 30 f. Az 
lg03-ik év végén az egyletnek 20 alapitó és 
244 rendes tagja voll.

— A postagyüjtü megnyílt. A pécsi 
posta es távirda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy Kaposvárott a Korona-utczában Kovács 
Etel kezelése mellett Kaposvár gy. 1. elne­
vezéssel 1902. évi m.irczivis hó 1 -én megnyílt 
s nevezett gyűjtő elhalálozása következtében f. 
év. február hó 16-án megszüntetett postai gyűjtő 
hely 1904 évi június hő 11 -tői kezdve Kos- 
suth-tér 8 szám alatti házban özv. Svarcz 
Sámáné kezelése mellett működését újból 
megkezdi. Beesett, 1904. június hó 7-én. Igaz­
gató helyett: Brunner.
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— A pécsi színház új igazgatója. A
péosi szinügyi bizotleág — amint lapunknak 
Írják — csütörtökön tartott ülésén a pécsi nem­
zeti színházat az 1905—1908-iki sziniidényre 
hét pályázó közül egyhangúlag Kövessy Al- 
hertnek Ítélte oda. Mi a magunk részéről gra­
tulálunk a pécsiek szerencsés választásához, mert 
Kövessy Albert, mint a kecskémét — 
újvidék— nagykanizsai kerület színigazgatója, 
buzgó törekvéssel mindig ki tudja elégíteni 
közönsége ízlését és kívánságait. S igy bizto­
sak lehetünk abban, hogy Kövessy Albert be
l0feJa a í vilién > utvúu
hozzá fűztek.

— A somogymegyei vendéglősök gyű­
lése. A somogymegyei vendélősök es korcs- 
mávosok hétfőn délelőtt gyűlést tartottak a 
helybeli arénában, a melyre a vármegyéből 
mintegy ötszázan jelentek meg. A gyűlés 
tárgyát egy egyesület alakítása és azon 
megyei szabályrendelet elleni tiltakozás ké­
pezte, a mely szabályrendelet szerint korcs­
mák sörházak és pálinkamérőknek vasár- és 
ünnepnapokon déli 12 óráig szeszes italt 
kimérni tilos. A gyűlést Lobi Mihály korel­
nök nyitotta meg s meleg szavakkal üdvö­
zölte a megjelent kartársakat. Ezután fel­
olvasták a felebbezésnek a tartalmát, a me­
lyet a testület a sérelmes vármegyei sza­
bályrendelet ellen a belügyminiszterhez ter­
jesztett fel. A gyűlés ezt helyeslőleg tu­
domásul vette. Többoldalról történt hozzá­
szólás után az alakítandó egyesület alap­
szabályait adták elő, majd a tisztikar meg­
választásához fogtak, a mely utóbbi izga­
tott hangulatban folyt le. Végre is elnök­
nek Grünwald Mórt, alelnöknek Reidinger 
Gyulát, és Pittner Györgyöt, jegyzőnek 
Mayer Bertalant választották meg. Ezután 
a gyűlés véget ért.

— Helyreigazítás. Múltbeli számunkban 
»Jogállam« czimü hírünkbe egy kis sajtó­
hiba csúszott be, a mennyiben a jogélet min­
den »fázis «-a helyett a szedő »fr á z i s á t« 
szedett. Minthogy ‘ez a hiba könnyen félreérté­
sekre adhat okot, szükségesnek tartottuk ezen 
helyreigazító sorainkat közreadni.

— A polgári iskola egyesület gyűlése.
A polgári iskolai egyesület ma délelőtt 1 1 óra­
kor választmányi gyűlést tart, a melyen több 
fontos tárgy kerül elintézés alá, többek közt 
az iskola építés, az államsegély ügye stb. I ugyan­
ekkor határozzák el azt is, hogy — tekintve 
a szép sikert, a melyet az egyesület eddigi mű­
ködésével elért — f. hó 22-én nagyszabású 
bankettet rendeznek, a melyre az előjegyzések 
a helybeli könyvkereskedésekben lesznek esz- 
közölhetők.

— Évzáró vizsgálatok. A kaposvári 
államilag segélyezett községi polgári leány­
iskolában: 1.. Uittani vizsgálatok : junius hó
12- én d. e. 8—10-ig izraelita vállású tanulók.
13- án d. e. 9—12-ig rom. kath. 13-án 10—12
ev. ref. és ág. ev. vallásu tanulók. 2., Ren­
des tanulók osztály vizsgálatai: Junius hó I 5-én 
I. A. oszt. d. e. 8—12 16-án 1. ti. oszt. d. e. 
8—12-ig 17 és 18-án II. oszt. d. e. 9—12.
20-án Ili. oszt. d. e. 8—12. 21-én IV. oszt. 
d. e. 8—12. 3. Magánvizsálatok : Junius hó 
22., 23., 24. és 25-én. Hálandó istentisztelet 
28-án reggel 8 órakor.

— A kaposvári áll. főgimnáziumban. 
Junius 16-án és 17-én magánvizsgálatok. 17-én 
hittan! vizsgálatok. 18-án 1. a) oszt. magyar, 
latin nyelv ; I. b) számtan rajz. Gcom.; 11. a) 
földrajz, természetrajz; 11. b) magyar, latin 
nyelv; III. b) földrajz, számtan, rajz. geom.: 20. 
III. a) földrajz, számtan, rajz. geom.; IV latin nyelv, 
történelem; V. latin görög, német nyelv; VI. 
természetrajz, mennyiségtan; VII. latin német 
nyelv, gőr. pótló — irodalom; 21-én I. a) 
számtan rajz, geometria; 1. b) földrajz, termé­
szetrajz: 11. a) magyar- latin nyelv; II b) szám­
tan rajz. geom.; Ili b) magyar, latin nyelv. 
22-én III. a) latin nyelv, történelem; IV. ma­
gyar, német nyelv; V. természetrajz, mennyi­
ségtan; VI. latin, görög nyelv, gör. pof ló

irodalom: VII. mennyiségtan, fizika; 23-án 1. a) 
földrajz, természetrajz; I l>) magyar latin nyelv,
11. a) számtan, rajz. geom.; 11 h). fölrajz, ter­
mészetrajz; 111. b) földrajz számtan rajz. geom.; 
24.én 111. a) magyar, német nyelv; IV. termé­
szetrajz, mennyiségtan; rajz. geom.; V. magyar 
nyelv, gör. pótló — irodalom, történet; VI. 
magyar, német nyelv, történelem; VI1. magyar, 
görög nyelv, történelem. 29.én Te Deum, isko­
lai évzáró ünnepély.

A kaposvári áll. el. népiskolában a 
folyó 1903 —1904. tanévben az évi záróvizs-
galatok a Mben fognak meg­
tartatni : Junius 16-án a központi iskola 11. 
vegyes-, 111. IV. liu- és az internátusi iskola I.
II. 111. liu osztályaiban. Junius 17-én u Petőfii 
ulczai iskola 1. II. 111. IV. V. VI. liu osztályai­
ban. Junius 18-án a sétalér-utczai iskolai, liu,
III. vegyes, a fő-ulezai iskola IV. és a tiaross- 
utczai iskola V. üti osztályában. Junius 23-án 
a központi iskola I. vegyes, 111. IV. V. VI. lé- 
osztályaiban. Junius 24-én a l’etőli-utczai is­
kola 1. 11. leány és a sétatér-utezai iskola 1. 
leány és II. vegyes osztályban. Junius 25-én a 
fő-utezai 11. IV. vegyes és a tiaross-utezai is­
kola 1. ün, 1. leány ás 111. vegyes osztályban. 
Junius 28-án hálaadó isteni tisztelet és záró- 
ünnep.

A kaposvári izr. népiskolákban Junius 
18-án délután 2 és fél órakor ti 111. és IV. 
osztály a héber, 19-én délelőtt 8 órakor az 1. 
osztály, 20-án délelőtt 8 órakor a 11. osztály 
az összes tantárgyakból; 20-án délután 3 óra­
kor a 111. osztály, 21-én délelőtt 8 órakor a
IV. osztály a többi tantárgyakból 21-én délután 
3 órakor mind ti négy osztály tornavizsgálata 
és ennek végeztével 4 órakor záróünnepély.

A japán tiszt temetése Japánban tud­
valevőleg két vallás uralkodik: a sinloizmus 
és budhizmus. Sinlo szó szerint annyit jelent, 
hogy : Istennek útja és ez a mi felfogásunk 
szerint nem is vallás, mert hiszen mi í'oleke- 
zet erkölcsi, kódex és dogma nélkül nem is 
képzelhetünk. Hívétől kettőt kíván : először, 
hogy kövesse természetes ösztöneit és másod­
szor, hogy engedelmeskedjék a mi kádónak, 
mert ö Isten, hisz Amatercssa napkirályné iva­
déka. Tokióban sinló-ritus szerint temették cl 
a Port-Arthurnál elesett ilirozc kapitányt. 
Az újabb nyugati szokások hatása itt is meg­
látszott, mint mindenütt Japánban. A hős földi 
mardaványait lafeltán vitték zeneszó és diszki- 
séret mellett utolsó pihenő helyére. A halotti 
menet ünnepélyes benyomást gyakorolt; Japán­
ban fehér a gyász színe s igy a női rokonok 
értékes fehér öltönyökben követték a menetel. 
A vallási szertartást az Aoyama temető egy 
magányos házában végezték cl. Ez altból állt, 
hogy fehérbe öltözött papok szörnyű hegedű ki­
séret mellett a legborzasztóbb erőfeszítéssel ré­
mes hangokat hallatlak. Ezótán a halott külön­
böző baj társai búcsúbeszédeket mondottak, majd 
a rokonok menete haladt cl a koporsó mellett 
miközben mindegyik mély haj bugások között 
a sakalifa egy ágát tette le a koporsóra, Ez az 
a fa, melyhez hajdan az isteneknek szánt áldo­
zatott papírszalagok alakjában erősítették. Két 
lierczeg képviselőjén kívül jelen voltuk: lto 
márki, Jamagata, gróf Jnonye és az összes mi­
niszterek, csaknem minden követség és a hadi 
tudósítók. A császár egy vég selymet küldött 
a családnak ajándékul. Hiroze éleiében nagy 
ügyességet fejtett ki a Yititsmiak nevezett ver­
seny birkózásban, a mihez az anatómia és az 
emberi test gondos tanulmányozása szükséges. 
A gyönge, de ügyes ember e művészetet ismer­
ve, egy mozdulattal vagy ütéssel a legerősebb 
ellenfelét is lesújthatja. Japán! iskolákban tanít­
ják e birkózást és a különösen ügyes birkózók 
az elsőiül a hatodikig terjedő rangfokozatot 
kapnak. Hiroze halála után kapta meg a hato­
dik rangot. Igy bizonyára édesebb lesz pihenése.

— A taviro Még alig mull el hatvan 
esztendeje, ■ hogy a világ első táviróliivatalát 
berendezték és Morse gépe az emberi érintek- 
zés eszközévé tette a villámot. 1844 május 
elsején lelt kész a távíró-összeköttetés Washing­
ton és Haitimore közölt. Hatvan esztendő alatt

egy uj háló borította el a földet; a telegráf- 
d ró tok halózata, a mely a villám szárnyán viszi 
a szót a világ egyik részéből a másikba. Hogy 
Morse találmányának hódítása és fejlődése mily 
óriási volt, azt egy statisztika világítja meg, a 
mely most jelent meg a világ távirat-forgalmá­
ról. E szerint a föld tizenkét legjelentősebb 
államában most évenkint háromszázhatvanöt 
millió táviratot adnak lül, vagyis naponkint 
átlag egy milliót. A sor ólén Anglia áll, a hol 
92400000 távirat az átlagos évi forgalom. 
Az Egyesüli államokban 914000000, Franceia- 
országban 48 millió, Németországban 46 millió 
Oroszországban 38 millió, Magyarországban és 
Ausztriában együtt 30 millió, Belgiumban 
14400000, Olaszországban 9 millió, Spanyol- 
országban 5 millió 400000, Németalföldön 5 
millió, Svédországban és Norvégiában 4300000. 
A statisztika nem szól Japánországról, a mely­
nek a postai-forgalma nagyság dolgában a ne­
gyedik helyen áll a világ államai között, tehát 
a távirat forgalma se lehet valami jelentéktelen.

A magyar gazda közönség figyelmét 
felhívjuk az »óvás« czimü hirdetésünkre.

Esküdtszék! fotárgyalások.
A kaposvári kir. törvényszék hétfőn 

kezdte meg a nyári esküdtszéki ciklust, a 
mely junius 11-ig fog tartani.
Az első napnak két vádlottja volt: Riba 
E erenez 10 éves és Eovas herencz 24 éves 
földmi vés szőllősgyöröki lakosok. A kir. 
ügyészség szándékos emberölés bűntettének 
kísérlete miatt emelt vádat ellenük.

A két legény ugyanis 1003. október 
10-en összeveszett, többször rálőttek egy­
másra és súlyosan megsebesítették egymást. 
Az esküdtszék előtt azzal védekeztek, hogy 
ön\ édelcmből fogtak egymásra fegyvert.

A bíróság tagjai voltak: elnök Kisfa­
ludy Ákos, bírák: dr. Horkay Sándor és 
Dohman Miklós, jegyző : Pollák Samu, a 
vádhatóságot Kulin Sándor kir. ügyész 
képviselte, védőügyvédek: Hibáé dr. Zán- 
kay Gusztáv, Lovasé Kapotsffy Jenő ügy­
véd helyettese.

Esküdtek : Svastits Aladár, Berényi 
János, Müller Károly, Szigethy Gyula, 
Botka Antal, dr. Rónai Mihály, Simalya V. 
I eiencz, Szukics Sándor, Boldizsár Imre, 
Beiényi herencz, tiap Győző és Deutsch
Albert. Pótesküdtek: Dongó Jenő és Ács 
Kurucz János.

-A perbeszédek folyamán Kulin Sándor 
kir. ügyész bebizonyitottnak látta a vádlot­
tak bűnösségét, és arra kérte az esküdte­
ket, hogy a btk. 270. §-ába ütköző szán­
dékos emberölés bűntettében mondják ki 
bűnösnek a vádlottakat.

á védők védenczeik felmentését kérték.
áz esküdtek verdiktje alapján a tör­

vényszék Lovas Ferenczet felmentette, mig 
Riba Jánost ó hónapi börtönre ítélte. Zán- 
kdj Gusztáv dr. Riba védője, semmiségi 
panaszszal élt.

áz esküdtszéki cziklus második nap­
ján Besenyei .Antal állott a bíróság előtt. 
A kir. ügyészség gyújtogatás büntette mi- 
att emelt vádat ellene, mert f. évi január 
30-án I lii- községben unokabátyjának, Be- 
Scnyci Lajosnak, 300 kor. értékű pajtáját 
felgyújtotta. A bíróság elnöke Kisfaludy 
Ákos, tagjai Labtál Kálmán és Dohman 
Miklós kir. törvényszéki bírák, jegyző Boda 
1 ,cza v,,lt A vádat Ralin Sándor kir. ügyész 
képviselte, inig a védő tisztet dr Müller 
Nándor ügyvéd látta el. Esküdtekül kisor- 
soltattak: Papp Győző, Bálványost Zoltán, 
Lógja) herencz, Blau Sándor, Prinke Sán­
dor, Polgár János, dr. Rónai Mihály, Mül- 
lei Károly, Spitzer Emil, Szűkíts Sándor, 
Tju Aludik ^József, dr. Szetsey István ren­
des, Simalya V. herencz és Svastits Pál 
pótesküdtek.

Besenyei Antal vádlott a vádbeli cse­
lekményt beismerte. Védelmére azt hozat
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fel, hogy vagyonos unokabátyjától 50 frtot 
kert kölcsön, mely összeg kautióra kellett 
neki, hogy a villamos vasútnál kalauzi ál­
last nyerjen. Unokabátyja kérését megta­
gadta, ami őt annyira elkeserítette, hogy 
megzavarodott s cselekményét is ilyen ál­
lapotban követte el. Öngyilkosságot akart 
elkövetni, tejet be is dugta az égő szalma 
köze, de valami megszurta. E körülmény­
ben Isten ujját látván, elálló« öngyilkos­
sági szándékától.

A bíróság a bizonyító eljárás befejezése 
után két kérdést intézett az esküdtekhez. 
Az első a gyújtogatás fényére vonatkozott, 
a másik a bei-zámithatóságra. Az esküdtek 
kulin Sándor vád- és l)r. Müller Nándor 
\ edőbeszédc után után visszavonultak. Rö­
vid tanácskozás után főnökük dr. R ó n a i 
Mihály kihirdette a verdiktet, melynek alap­
ján a bíróság a vádlottat felmentette és 
nyomban szabadlábra helyezte. A kir. ügyész 
semmiségi panaszt jelentett be.

Szeidán szándékos emberölés büntet 
ténck kiséilétével vádolt Kovács János őr 
tilosi lakos bűnügye került sorra.

Kovács János őrtilosi pajta-gazda ma­
joros szeretett volna lenni. Ez iránt lépése­
ket is tett s ezt elárulta cseléd társának Pa­
lotái- János majorosnak is. Ennek tanácsára 
aztán a szomszéd uradalomban keresett 
majorgazdai állást és pedig levélben, amely­
nek fogalmazványát Palotái- János csinálta 
meg. Palotái- azonban az egész dolgot el­
árulta az uraságnak, aki azután vádlott Ko­
vács Józsel helyett mást pajta-gazdát fo­
gadott. Deczembcr 27-én éji őr szolgálat 
után a nevenapját ünnepelte kora reggel 
Kovács János, s kocsis pajtásaival körül­
belül ü deczi pálinkát ivott meg. Majd is­
mét Sotonyi Józseféknél megint 2 deczit 
Ettől megrészegedvén, s ilyen állapotban 
meglátv án Palotáid, akit kenyere elvesztése 
Okozójának hitt, ennek bottal neki rohant, 
sőt állítólag revolverrel is. A támadás dél 
körül ismétlődött, azonban baj egyik alka­
lommal se esett.

A bíróság következőleg alakult meg : 
Elnök Kisfaludy Ákos, szazazó-bírák Gábor 
Mátyás és Doh man Miklós kir. törvényszéki 
^**,rí*k’ ÍcjZyzö 1-ázár Gyula, a vádhatóság 
képviselője dr. Rásky József kir. alügyész 
védő dr. Véniss Károly.

A védelem tagadja az emberölés len- 
forgását, emellett pedig a teljes részegség 
által előidézett öntudatlan állapotra hivat­
kozik. Az esküdtekhez dr. Rónai Mihály 
esküdt indítványára az életveszélyes fenye­
getés által elkövetelt kihágásra vonatkozó 
kérdést is feltfevén a bíróság, az esküdtek 
a vádlottat c kihágásban mondják ki bű­
nösnek, miért aztán a kir. törvényszék a 
vádlottat 2 napi fogház büntetéssel sújtja.

5.

uradalmi ispán, se a vád által beidézett ta­
nuk bebizonyítani nem tudták. A védelem 
tanúi ellenben nagyon is valószínűvé tették 
uz.t a feltevést, hogy az aklot a cselédség 
közül bármelyik, sőt egy harmadik személy 
gondatlanságból, esetleg szándékosan is 
felgyújthatta, bebizonyítván a főtárgyalás 
során azt is, hogy a szénával megtöltött 
akolban nyitott lámpát égettek, pipáztak, 
sőt esténként kártyáztak is.

Az esküdtekhez csak egy kérdés in­
tézteiéit, a mely a bűnösségre, a felgyújtott 
épület minőségére és a szándékosságra vo­
natkozott. Dr. Haász kir. aliigyész vád- és 
dr. ,Nicsovics védőbeszéde után az esküdtek 
tanácskozásra vonultak vissza, a melynek 
befejeztével az esküdtek főnöke dr. Szetsey 
István kihirdette a verdiktet, a mely szerint 
az esküdtek a feltett kérdésre >>nem«-mcl 
feleltek. A bíróság ezután rögtön kihirdette 
a felmentő' Ítéletet s az öt hónap óta vizs­
gálati fogságban tartott vádlottat azonnal 
szabadlábra helyezte. Az Ítélet jogerős.

A pénteki és szombati főtárgyalások 
eredményét jövő számunkban ismertetjük.

Csütörtökön Szalontai I.-tván bűnügye 
került az esküdtek elé. Az ügyész a btkv. 
422. §-ának 2. pontjába ütköző gyújtogatás 
bűntettével vádolta őt, amelyet a vádirat 
szerint azáltal követett cl, hogy Potony 
pusztán 1904. évi január 14-én a kincstári 
uradalom tulajdonát képező 55 méter hosszú 
birkaaklot felgyújtotta. Az esküdtbiróság 
elnöke Kisfaludy Ákos, tagjai dr. Horkay 
Sándor és Labek Kálmán, jegyző Kring Jenő 
volt. A vádat Haasz József kir. aliigyész 
képviselte, vádlottat dr. Nicsovics Sándor, 
dr. Rimanóczy Ferencz helyettese védel­
mezte.

Az esküdtszék tagjaiul kisorsoltattak : 
\ ősei Sándor, Barcza Elemér, Kossá Dí­
ván, Herényi Ferencz, Boldizsár Imre, Klein 
Gyula, Ritecz József Krázsovits József, 
Acs Kurucz János, dr. Szetsey István, Szű­
kíts Sándor, ifj. Mudik József rendes, Pol­
gár János és Por Ignácz pótesküdtek.

\ ádlott a főtárgyalás folyamán ta­
gadta, hogy a gyújtogatást ő követte el s 
vzt se a sértett és feljelentő Láibady István

KÖZGAZDASÁG
Nagyszabású útépítések Somogyvár- 

megyében.
Ilyen czim alatt olvassuk egy vidéki 

lapban a következőket:
Somogy vármegye közigazgatási bizottsága 

mozgalmat indított meg annak idején, bogy a 
nagy állami beruházási kölcsönből ezen várme­
gye is megfelelő arányban részesüljön közutai 
kiépítésére. Az akczió sikerre vezetett, mert 
Hieronymi Károly miniszter, fenlartva előde Ígé­
retét, Somogy vármegye nála tisztelgett fejei­
nek, I albán Gyula főispánnak és Sárközy Iíéla 
alispánnak kijelentette, hogy az állami kölcsön­
ből Somogy vármegye részére 3.114.000 ko­
rona van előirányozva útépítésekre. A várme­
gyei utépitészeti hivatal már elkészítette a rész­
letes tervezetet a nagy javadalmazásból keresz­
tül vieudő útépítésekre. K terv szerint 30 kim. 
útvonal a I. évben, a következő 3 évben, tehát 
1905., 190b. és 1907-ben 75—7;> kim ul len­
ne kiépítve úgy, hogy jelenlegi törvényhatósági 
útvonalak kétharmad része kőidként kiépíttet­
nék. Kiépülnének pedig az összes vasúti hoz­
zájáró utak. községi átkelési szakaszok s az 
eddigi tapasztalatok szerint legfontosabbnak 
bizonyult útvonalok. Hogy ezek az építések 
Somogy vármegye forgalmára mily óriási jelen­
tőséggel bírnak s hogy az útépítési munkák 
mily jelentékeny mértékben járulnak majd hoz­
zá a legközelebbi evekben a szegényebb nép­
osztály kereseti viszonyainak javításához, em­
líteni is felesleges. — A fentcmlitctt útépítési 
tervezetet hétfőn tárgya’ta a vármegyei közgyű­
lés által alakított bizottsága, amelynek munká­
lata azután az állandó választmány javaslatával 
ellátva a rendkívüli közgyűlés elé került, mely 
iránt szokatlan érdeklődés nyilvánult é> legna­
gyobb hálával fogadták a kiadós államsegélyt 
mely igen nagy hálózató elsőrangú, jó útvonal­
hoz jutatja a vármegyét.

Az érdemre vonatkozólag a közgyű­
lésről szóló tudósításunk kapcsán — la­
punk más helyén — tettük meg megjegy­
zésünket. Itt csak arra akarjuk a vármegye 
figyelmét felhívni, hogy az útépítési terve­
zetek elkészítésénél részesítse kellő figye­
lembe két legmostohább gyermekét, az igali 
és a tab járást is. Nem a vármegyében, 
de tán az országban sincsenek a közleke­
dést tekintve oly kritikán aluli állapotok, 
mint ebben a két járásban. A közlekedési 
vonalak legnagyobb része a téli hónapok 
alatt teljesenjárhatlan, öszszel és tavaszszal 
pedig csak száraz időjárás mellett járható 
Egész községek hónapokon át teljesen el 
vannak zárva a külvilágtól s a téli hónapok 
alatt tétlenül otthon üldögélni kénytelenek

teljesen ki lévén zárva a fuvarozás, mi té­
len fő keresetáguk. Azt mondja az orszá­
gos javaslat és a megyei beruházási elői­
rányzat is, hogy különös tekintettel lesznek 
azokra az utakra, melyek vasutakhoz ve­
zetnek. Itt van például a szili—hetény 
— dombóvári viczínális útvonal. A dom­
inálj faluvégtől kezdve somogymegye. Ez 

világ zó nagyközségeket köt össze elsőran­
gú fővonallal. A forgalom ezen az utón 
onasi. Evenkint több mint 500.000 méter - 
mázsa. Ez is csak hozzávetőleg a vasúti 
statisztika és a dombóvári gabnapiacz fel­
jegyzéséi után számítva. Az érdekeltek csak 
útadóban óriási summát fizetnek be a vár­
megye pénztárába. E mellett gazdasági ipar­
telepek is feküsznek a vonal mentén. Szesz­
gyár, számos modern berendezésű gőzma­
lom. Az ut mentén óriási a ezukorrépater- 
ínc es s úgy ez, mint az egész gabnaforga- 
lom ezen az utón bonyolódik le.

S ez az ut októbertől áprilisig telje­
sen javhatatlan, esős időben pedig — még 
a melegebb évszakokban is — kinnal-baj- 
jal jarhato. Az állatvédő egyesület vétóval 
eine, ha egy fogatot esős napon végig lát­
na kínlódni ezen az utón. Ha ázsiai áll^?w 
mik ncveznők a szili -hetény—dombá^T 
utón tapasztaltakat, szépítenek vele a dol­
got. I arthatatlan állapot az egyedüli hozzá- 
vetu.cges kifejezés, a melylyel ezt a közleke­
dési vonalat jellemezhetjük. Kocsikázzék 
csak végig az alispán ur esős időben Dom­
bóvártól Szill-ig; biztosíthatjuk, még álmá­
ban se fog többé arra az útra kívánkozni.

I eisze a vármegye csak klinker-en jár 
ez könnyebb és egyszerűbb. Hogy államtit­
kári birtok nincs azon a tájon, arról nem 
tehetnek azok, a kik kényszerítve vannak 
a nevezett csapáson közlekedni.

Közéi deket méltóztassék a vármegyé­
nek tekintetbe venni, ne magánérdeket és 
piotectiot, a mikor köz utakról van szó Ne 
tömjön a megye mindent egybe a másiktól 
pedig ne vonja meg a betevő falatot is 
Csináljon ott utakat, a hol arra tényleg szük- 
seg van, a hol nincs se vasút, se más köz­
lekedési eszköz a közelben s a hol tönkre 
megy a nép, mert az elakadt forgalom el­
akasztja gazdasági tevékenységét is. Kicsépelt 
gabnaja a szerun fekszik. A pénzre szük­
ségé lenne, de szállítani nem tud Vár­
nia kell inig kitavaszodik. Ekkor is csak 
szara/, idővel ér czélt.

Tanulmányozza a vármegye az igali 
es ta. i járási állapotokat s építse meg mi­
den u a dombóvár—szüli utat. Ennél égetőbb 
építeni valója nincs és nem is lehet. Ha 
elknsmeretesen venné a dolgot, már rég 

ki kdlett volna építenie. Ez közérdek, a 
több, előirányzat magánügy. A közvagyon 
peuig nem arra szolgai, hogy egyesek lel­
jek benne kedvüket. (m \

KÜLFÖLD.
A keietáisiai hareztéren naoy esemé- 

nyek vannak készülőben, A japánok körűi­
vé«'k í ort-Arthurt szárazon és vizen s ko- 
mo yan hozzáfoglak az erősség ostromlá­
sa, mz, az oroszok pedig nem hagyják veszni 
keletazsiai preshge-ük kulcsát s futólépéssel 
sietnek Port-Arthur felmentésére — mígnem 
keso; A? előjelekből Ítélve véres harezokra 
van kila‘a-1. A hadviselő felek óriási ereje 
a ni zgósilott katonák iszonyú tömege még 
csak sejteni em engedi a küszöbön levő 
f-5£ha, ,er,sdm »yéf, az azonban már előre 
latinra, hogy sok vér fog 'o’yni mindkét 
o dalról. E küzdelemnek vége beláthatatlan. 
Az ellenfelek egyike sem enged, részint 
büszkeségből részint a biztos gvőzelem 
tudatában, toleg azonban a keletázsiai vizek 
ura ma az, amelyért úgy az orosz, mint a 
apan hatalom oly elszánt küzdelmet foly­

tat, leven ez a kér lés életkérdés mindegyik 
télre nézve. A japánt megakasztaná roha­
mos fejődésében, az oroszok nagyhatalmi
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állását rendítené meg a háború kedvezőtlen 
befejezte. Itt csak hathatós interventio o el­
hatja meg a csomót, ehhez pedig szüksé­
ges az összes nagyhatalmak egyeterics 
Hogy a hadviselő felek a végletekig küz­
denek, az az előbb mondottak alapjai) több
mint valósziuü. . ,

A kelet hódol a nyugatnak A Szultán
királyunkat ki tüntette egyik legnagyobb 
rendjével s ezt fényes küldöttség fogja re- 
rencz Józsefnek átnyújtani, Ferencz Jozset 
pedig az angol királynak küldte el az 
osztrák-magyar hadsereg tábornagy, jelvé­
nyeit. Frig.es főhcrczeg volt a fejedelmi 
kitüntetés átadója. Az ő látogatása azon ián 
egyúttal pótolni volt hivatva királynak ki­
maradt londoni látogatását is. Mint a felség 
képviselőjét fejedelmi pompával fogadtak a 
főherczvget. Ha az ilyen diplomacziai ud­
variasságokra adni lehet, az európai beke 
egyidőre biztosítva látszik, csak az tu.ük 
fel különösnek, miért tökélesitik oly lazas 
sietséggel az osztrák hadsereget, a imko a 
béke ily szilárd alapokon nyugszik, az 
egyetértés a nem etek és fejedelmek kozott 
mi kívánni valót sen liagv maga után. 
Talán a delegátus urak tudnának felvilago- 
sitással szolgálni?

- «sang» 4*9!$* 4»«!» 4»

SZERKESZTOSEGI ÜZENETEK

a

férfi inget
A LEOELOÖ HELYEN VÁSÁROLJUNK,
mert csak ott találhatunk keltő biztosítékot a jó minő- 

ségre és tökéletes szabásra nézve

főherczegi udvari szállító, férfi fehérnemű és ingkész.tó

BUDAPEST, IV, KISHID-U. 9
ing készítményei utolérhetetlenek.

ÁRAK:

.-OS fehér ing K 5.- *** os fehér ing K 7.-
g   ****.Qg » » K 8.—

B0T Sima mellel, gallér és kézelő nélkül. “M 
Rávarolt gallérral és kézelővel minden ing 1 koronával

drágább

•*

_ 687. sz. előfizető. Tisztességes ember
nem ir anonym levelet. Ila nyílt levelezőlapon 
megsértette vagy rágalmazta az illető, adja át 

levelező lapot a rendőrségnek, tán nyomára 
akad a tettesnek s lefüleli.

— Gambrinus. Hisz az csak természetes, 
hogy oly áru után. — amely a város által elfoga­
dott és a minisztérium által jóváhagyott kövezet­
vám táblázat szerint — vámtárgyat nem képez 
— kövezetvám nem szedhető. Jogos volt tehát 
a sörkereskedők követelése a hordó sör után 
heszedett kövezetvám visszatérítése iránt. Meg­
mondta ezt különbén az erre hivatott legfelső 
forum a közigazgatási bíróság!

Az viszont tény, hogy a város az ezen 
czimen befolyt szép ezer koronát már elszámolta 
s most természetes, hogy a vissza fizetendő üsz- 
szeg fedezéséről gondoskodni kell. Ez több utón 
módon is történhetik: pótadó utján, mikor is 
a város közönségének zsebéből kétszer vasal­
nák ki a szóban forgó pár ezer koronácskát, 
mert azt egy Ízben már — mikor a sört elto- 
gyasztotta — megfizette

A másik módja a fedezetről leendő gon­
doskodásnak az lenne, ha a hibás tisztviselők 
lakolnának tévedésükért, mert végre is akinek 
hibájából — akár a szövegezésnél akár a leí­
rásnál is történt légyen a hiba — a város kárt 
szenved, viselje felületes munkájának következ­
ményeit.

Ad. 2 Hírlapok után csak Kaposvárott és 
Eeludgyisztánban fizetnek kövezetvamot.

VISELT INGEK a lehetőséghez képest javíttatnak. 
Színes ingszövetmintákat kívánatra bérmentve küldök 
KÜLÖNLEGESSÉG: Női zephyr-ingblouse mértek 
szerjnt Árjegyzék és divatlap bérmentve.

K.posvár r t. város polgármestertől

4803 sz.
lQO.p

Árverési hirdetmény.

Felelős szerkesztő:
Szúnyog Mihály dr.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Karoly es Rózsa Ernő dr.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon 

száma 15

Kaposvár r. t város utainak évi tatarozásához és ut építéséhez 
szükséges kő szállítása, valammt útépítése 1904. évi Julius 
hő 2 án dé előtt ÍO órakor a polgármester hivatalos helyisé­
gében nyilvános zárt alánlat utján log biztosltOttacni. 
Az ajánlatok 19O4 évi julius hó 2-án délelőtt 9 óráig a polgármesteri 
iktatóba beadandók, a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vé-
tetneki

Évi kőszükség et legalább 900 köbméter. Részletes te,tételek a 
városi mérnök hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt betekint 
hetők.

Kaposvár, 1904. május 26.
NÉMETH ISTVÁN

polgármester.

BAKTA SÁNDOR
polgári és katonai szabó mester

KAPOSVÁR, Erzsébet-ut.
Városház épület. Városház épület.

Készítek mérték után
polgári, papi, diszmagyar és 
libériákat a legutolsó divat
szerint legolcsóbb árakért.
Raktáron tartok hazai és ingói szöveteket és
= skót különlegességeket
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hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

ÁGNES
forrás mint természetes szénsardús ásványvíz, föltét'onül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz ; dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kittinő szere a legkülön- 

lélébo gyomor, légcső es húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai Ágnes-forrást, Használjuk a mohai Agnes-forrást,

ha gyomor-, bél és légcsöhuruttól ha étvágyhiány és emésztési zava-
szabadulni akarunk

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

rok állanak be.
Dr. Qebhardt.

Használjuk a mohai Agnes-forrást,
ha májbajoktól és sárgaságtól sza­
badulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másiólliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű, mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is olcsóbban 
adja, hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb emberis könnyen megszerezhesse. 
Árlapot s prospectust kívánatra bérmentbe küld a mohai Agnes-forrás kezelÖSÓge

Mohán, Fejórmegye.
KEDVELT BORVIZ.-----------------KEDVELT BORVIZ.

Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

«sau?* *sa mtí m - mm- •tum1 mm-

= Á magyar gazdaközöcség szives figyelmébe! =
Sok budapesti ügynök az utóbbi iaőben oly hirdetéséket 

tesz közzé a lapokba , amelyben a lehetetlenségig olcsó törleez- 
téses kölcsönt Ígérnek.

E>en ügynökök ígéretüket sohasem vallhatják valóra, mert 
a hirdelett feltételek merőben ellenkeznek a bankok éa takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel ; sőt tői vényeinkkel is. 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet lépre vinni és huza 
vena által kényszer helyzetbe hozni, hogy dőközben megszer­
zett, a hirdetettnél sokkal drágább kölcsönt kénytelen legyen 
génybe venni.

Én nem Ígérek semmit!
Hanem aki beküldi hozzám a birtokára vonatkozó telekkönyvi 
kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:

i. Megszerzem a kölcsönt 15—75 évi időfa tamra a legelő­
nyösebb módon, minden e'őzetes költség nélkül 15 nap alatt.

2 Engedélyez»« után köziem a feltételeket és tetszése sze­
rint elfogadhatja, vagy visszautasíthatja azokat anélkül, h"gy 
bármifé.e kárpótlást igényelnék fáradozásomért.

3. A kölcsön ktszptnzben lesz kifizetve és előzetes V* évi 
felmondással bármikor visszafizethető, de az intézet nem mond­
hatja fel.

4. Kamattal a tőke is törlesztve van.
5. A megállapított csekély járulék csak a kölcsön folyósítá­

sánál fizetendő.
Teljes tisztelettel

SOLTI LAJOS
(voit banktisztviselő)
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BANKÜGYNOKSEGE
Budapest, Vili, Bezeredi-utca II. ez 

(a Népszínház mellett.)
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Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az cildig használatban levő 
izappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruharcmüek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat, #

..Asszonydicséret“
védjegyei,

• ruha boásztatására,1 1
Előnyök: 1 | j

1. Az eddig szükséges volt mosási Időt a felére
csökkenti.

2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászernél.

Nélkülizhetetlenné vilik minden báztassziij is 
miséidnél eoy egyszeri kísérlet utál.

—— Mindenütt kapható. ——

.szarvas" vagy „kulcs'

.110«

jeggyel
legjobb, legkiatiósehb s ennélfogva Icgeleszibb szappan. 

Minden káros alkalrészektől mentes
...... ...... Minden Oft kapható! •..... .

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden r'a ab 
*zapi>an a „Schicht-' névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

' II
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga‘nemében, az európai 
szárazföldön.

Somogyvármegye közigazgatási bizottságától 
Másolat 

1967 kgb. sz.
1904.

HIRDETMÉNY.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur 31821 1904, sz. intézvényével a Kapos­
vár város által tervezett vízvezeték czéljaira 
Kaposvár és Toponár községek határaiba 
igénybe veendő földterületekre a kisajátítá­
si eljárást az 1881. évi XLl. t. cí, 32. §-a 
alapján elrendelte, mivégből f hó 27-Ik 
napjának délelőtt IQ órakor Ka­
posvár városházánál kisajátítási tár­
gyalás fog tartatni.™

A kisajátításra vonatkozó tervrajz és 
össze'rás nevezett város és községházánál 
kitéve lévén ott az érdekeltek által a tár­
gyalási határnapig a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Miről az érdekelt felek azon hozzáa­
dással érteiittelnek, hogy a kisajátítási el­
járásnál annyival inkább megjelenjenek, mert 
az eljáró bizottág a kisajátítói! terve felett 
az idézett törvény 34. §-a értelmében még 
az esetben is érdemileg határozand, ha az 
érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Kaposvár, 1904 junius 2-án.

Főispán elnök helyett 
SÁRKÖZY s. k. 

alispán.
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Ajánlja nagy választókban tavaszi 
Blousok, Napernyők, Jouponok és 
Ifgg- mindennemű keztyü különlegességi raktárát Tfc#
Külön úri divat osztály. Szabott árak!

«3» •*> m >m •satiB»

GOTTLIEB SZIGMOND
SZOBAFESTŐ

Kapuvar Kirtna-utaza 12. síim

Főüzlet:
K.APOSVÁR,
Fóutcza 29.

GRUMANN BÉLA Fióküzlet :
BALATON- — 
----- FÜRED.

BOROVITZ MANÓ

W

KA^OfVAR.
aszfaltozási , cement-beton- és 
mindenféle építkezési vallaíat.

Műmárvány es cementárú- 
gy~r. Szobrás és kőfaragó- 
műterem Wri.ö.ek és épit- 
= kezesi anyagom raktára — 

Fi líiinést keltő. Ujl
-.1; s n ava yákat az i ál okból lc^hiztu aboun csak ágy tarthatják távéi, ha eteté 

la* vályúi xt szenny és p sióktól nvgívjuk, ami csakis az általam készített

uiL üködé, Katóval ellátott, marhaetető vályúk
alkalmazása mellett lehetséges.

u
%

Ezen vályúk különösen az állattenyésztést űz A de Németország éa Wlfild minies
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatunk.

ÉLŐIN YEI : Egyszerű szerkezet, mely j v ásra nem szorul, soha el nem dugni, 
mindenkor e egen-tő tiszta és friss vizet szvi. ! at, minden fár. dsag nélkül tisztás 
‘artható é' \ égre — ami fó oloiobb min bárm !y más vályú.

Árajánlatokkal istállóberendezésekre, valamint egyéb beton-, 
mozaik , terazzó-, aszfaltozási . szobrászati és kőfaragó-munkákra, nem-
k ülőn ben prospektussal készséggel szolgálok.

Van szerencsém becses tudomá­
sára ' ózni, hogy a legújabb minták 
szoba, épület es templemek festésére
megérkeztek, továbbá hogy exégem

ezim es czimerek restesét
alamint szobák kárpitozását 
olnj festméi yeket a legegyaze- 
rübbtől a kgdiazese. b kivitelig elvál
(alja a leg utányoasabb árak mrllett.

Vidéki megblzr.sokatmlpt, 
tyogv állnndótm uayy szokr.- 
Vatoit személyzetet túrtok^ n 
legrövidebb idő alatt Végzek.

GOTTLIEB ZSIGMOND
s’Tbafeetö.

95
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ELZA" TYUK
z Elzák a Plymonthok nálam 

kitenyésztett szu bv ar letásai

- BLaLÓ. —
Plymonthokra előjegyzést elfő 
gadox. Tenycszdéin bánr.uor 

megtekinthető

M E Z n 1 G Z K Y N Éi
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

---------  (Pest megye.) ---------

SZABÓ bír’ÓT a
KAPOSVÁR,

Korona utca 1. sz. a Korona szállóvá! szemben.

LEG ÍZLÉSESEBB

OLCSON KÉSZÍT.

ANTIQUAR! LM, =
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS ZENEMŰ-KERESKEDÉS

^estsisKEE/ß mumtm ^ wee

SPIEGEL D fi V1D

Kaposvár, Korona-utcza 9.

Ajánlja dúsan felszerelt

üt eg, porcsellán és 
lámpa-raktárát

Szolid kis <ol£hltis!()!cíO áruk!

1

Kétlielyi L. és Társa könyvnyomdája Kaposvár.


